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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till civilminister Erik Slottner (KD)

2025/26:300 Social dumpning mellan kommuner

Människor i utsatta livssituationer fortsätter att flyttas mellan kommuner utan 
att själva ha valt det. Det handlar om personer med behov av försörjningsstöd, 
sociala insatser eller boende, som genom informella påtryckningar, villkorade 
beslut eller bristande information förmås att skriva sig i en annan kommun. 
Fenomenet brukar beskrivas som social dumpning mellan kommuner.

Den tidigare socialdemokratiska regeringen tog denna problematik på allvar 
och tillsatte en utredning med uppdrag att motverka social dumpning och 
tydliggöra kommunernas ansvar. I direktiven betonades vikten av att värna den 
enskildes rättigheter, motverka påtvingade flyttar och säkerställa att människor 
får stöd där de har sin faktiska förankring och sina sociala nätverk.

Under den här mandatperioden har medier återkommande rapporterat om hur 
människor upplever sig ha blivit pressade att flytta till andra kommuner, ofta 
till orter med svagare arbetsmarknad, begränsad tillgång till vård och social 
service samt små möjligheter till långsiktig etablering. Särskilt allvarligt är att 
flera granskningar visar att dessa flyttar i många fall sker till undermåliga 
bostäder, med bristande standard, otrygga boendemiljöer och tillfälliga eller 
osäkra kontrakt. Boendelösningarna riskerar att fördjupa utsattheten och 
försvåra möjligheten till arbete, etablering och ett värdigt liv.

Sammantaget ger rapporteringen bilden av ett återkommande mönster där 
sociala problem och boendeansvar flyttas mellan kommuner, samtidigt som den 
enskildes faktiska valfrihet och rättssäkerhet åsidosätts.

Mot denna bakgrund vill jag fråga civilminister Erik Slottner följande:

 

Delar ministern bilden av att social dumpning mellan kommuner, där 
människor flyttas mot sin vilja och placeras i undermåliga bostäder, är ett 
allvarligt samhällsproblem, och avser ministern i så fall att vidta några åtgärder 
för att motverka detta?
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………………………………………

Peder Björk (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


